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Fecha: 24 de noviembre de 1983 

CUENTA 

Del Secretario de Legislación: 

1. Proyecto de Acuerdo que aprueba Convenio Básico de Coopera- 
ción ~conómica y ~écnica, suscrito por los Gobiernos de la Re 
pública de Chile y de Corea, en Sebl, el 8 de noviembre de 1982. 

Calificaci6n: Trbmite extraordinario, Cuarta Comisi6n, Comisi6n 
Conjunta y difusión. 

2. ~ndicación del Ejecutivo al proyecto de ley que suplementa 
Presupuesto de la Universidad de Chile para financiamiento de 
la Corporacidn de Televisi6n de su dependencia. 

Se acuerda incorporar la indicacion al proyecto indicado, que 
figura en el primer lugar de la Tabla, y aprobarlo de acuerdo 
con dicha indicación. 

3. oficio de promulgaci6n de S.E. el Presidente de la República, 
en relaci6n con el proyecto de ley que modifica artfculo 64 de 
ley N o  17.416, comunicando que hace suyo el acuerdo de la H. Jun 
ta, que es de exclusiva iniciativa presidencial, lo que obviarla 
cualquier reparo de constitucionalidad. 

4. 1ndicaci6n del Ejecutivo al proyecto de Ley de Presupuestos 
del Sector Público para 1984 para adecuar, por una parterlas ci- 
fras en él contenidas, a los menores ingresos del cobre, y, por 
otra, al aumento que es necesario conceder al Fondo Nacional de 
Desarrollo Regional, que se compensa con reducción en los presu- 
puestos sectoriales. 

La H. Junta de Gobierno toma conocimiento que el Secretario de 
Legislacien elev6 la referida indicación a las Comisiones Legis - 
lativas en su oportunidad. 

5. Indicaci6n del Ejecutivo al proyecto de ley sobre normas com 
plementarias de administración financiera, de personal y de in1 
cidencia presupuestaria, 

.La H. Junta de Gobierno toma conocimiento que el Secretario de 
Legislaci6n elevó la mencionada indicación a las Comisiones Le- 
gislativas oportunamente. 

6. Oficio de Presidente de Primera Comisi6n Legislativa señalan- 
do que ha sido informado por el Presidente de la ~epública que 
enviard nuevas indicaciones al proyecto de ley que establece nor 
mas complementarias de Administracidn Financiera, Personal y de- 
incidencia presupuestaria, y solicita, por lo tanto, el retiro 
de la Tabla de hoy dla del mencionado proyecto. 

Se accede. 
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7. Oficio de Presidente de la Frimera Comisión Legislativa in- 
dicando que aprueba la idea de legislar y el texto formulado co 
mo indicacibn por la Secretarla de Legislacidn, en relación coñ 
el proyecto de ley que modifica el artfculo 274 del C6digo Or- 
gSnico de Tribunales. Agrega que como es una proposici6n de mo- 
dificaci6n de ley org6nica constitucional, en virtud de la ley 
N o  17.983, solicita Comisi6n Conjunta. 

Se accede. 

8. Oficio de Presidente de la Segunda Comisión Legislativa en 
que comunica que se han hecho diversas consultas al señor Mi- 
nistro de Hacienda, en relación con el proyecto de ley que in- 
troduce modificaciones al Fondo de Fomento y Desarrollo de Re- 
giones Extremas, y a la espera de esa respuesta, solicita a la 
H. Junta la suspensibn del plazo para formular indicaciones. 

Se accede, ampliando la suspensibn del plazo para todas las Co- 
misiones Legislativas. 

TABLA 

1. Proyecto de ley que suplementa Presupuesto de la Universidad 
de Chile para financiamiento de la Corporaci6n de Televisi6n de 
su dependencia. 

--Por acuerdo adoptado en la Cuenta, se aprueba el proyecto. 

2. Proyecto de Ley de Presupuesto del Sector PGblico, año 1984. 

--Se aprueba el proyecto con una modificacibn. 

3. Proyecto de ley que establece normas complementarias de Ad- 
ministracidn Financiera, Personal y de incidencia presupuesta- 
ria. 

--Por acuerdo adoptado en la Cuenta, el proyecto vuelve a Comi- 
si6n. 



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

A C T A  N o  3 5 / 8 3  

En Sant iago de  C h i l e ,  a v e i n t i c u a t r o  d l a s  d e l  m e s  d e  

noviembre d e  m i l  novecientos  ochenta  y t r e s ,  s iendo las  16.30 

h o r a s ,  se refine en Ses ión  L e g i s l a t i v a  l a  H. J u n t a  d e  Gobierno 

i n t e g r a d a  por  s u s  miembros t i t u l a r e s ,  señores :  Almirante  J o s é  

T.  Merino C a s t r o ,  Comandante en  J e f e  d e  l a  Armada, quien  l a  p r e  - 

s i d e ;  General  d e l  A i r e  Fernando Matthei  Aubel, Comandante en Je - 
f e  de  l a  Fuerza ~ é r e a ;  General  D i r e c t o r  C é s a r  Mendoza Duran, D i  - 
r e c t o r  General  de  Carabineros ;  y T t e .  General  César  R. Benavi- 

d e s  Escobar,  Actda como S e c r e t a r i o  de  l a  J u n t a  e l  t i t u l a r ,  Co- 

r o n e l  d e  E j é r c i t o  señor  Hugo Prado Cont re ras .  

A s i s t e n ,  adembs, l o s  señores :  Car los  ~ 6 c e r e s  Con t re ras ,  

~ i n i s t r o  de  Hacienda; Horacio ~ r á n g u i z  Donoso, M i n i s t r o  de  Edu- 

cac idn  Púb l i ca ;  Coronel de  E j é r c i t o  Enrique Seguel Morel, Subse - 
c r e t a r i o  de  Hacienda; B r i g a d i e r  General  Roberto Soto Mackenney, 

Rector de  l a  Universidad de C h i l e ;  General  I n s p e c t o r  de  Carabi- 

neros  Néstor  Barba Valdés,  J e f e  d e l  Gabinete  de  Carabineros ;  B r i  - 
g a d i e r  General  Washington Garcla  Escobar ,  Jefe d e l  Gabinete  E j é r  - 
c i t o ;  Cont raa lmirante  Rigoberto Cruz Johnson, J e f e  d e l  Gabinete  

de  l a  Armada; Coronel de  Aviaci6n Alber to  V a r e l a  Altamirano, Je- 

f e  d e l  Gabinete de  l a  Fuerza A é r e a ;  Capi tbn de Navlo Mario Du- 

v a u c h e l l e  Rodrlguez, S e c r e t a r i o  d e  Leg i s l ac i6n ;  Cap i t anes  de  Na- 

vfo  Germ6n Toledo Lazcano y Alber to  Casa l  I b a c e t a ,  i n t e g r a n t e s  

de  l a  Primera Comisi6n Legislativa; Coronel d e  Aviacidn (J) Her- 

n6n ChSvez Sotomayor, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  General  Matthei ;  

T te .  Coronel de  E j é r c i t o  Rafae l  V i l l a r r o e l  Carmona, i n t e g r a n t e  

de l a  Cuar ta  Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Tte .  Coronel de  E j é r c i t o  (J) 

~ n r i q u e  I b a r r a  Chamorro, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  Tte .  General  

Benavides; Capi tán  de  F r a g a t a  (JT) Jo rge  Beyt fa  Valenzuela ,  i n -  

t e g r a n t e  de  l a  Primera Comisidn L e g i s l a t i v a ;  CapitSn de  Fraga ta  

( R )  Pedro Baraona Lope tequ i , Je fe  de  Relaciones PGblicas de  l a  

s e c r e t a r l a  de  l a  H.  J u n t a  de  Gobierno; Mayor de  Carabiernos  (J) 
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Harq Grünewaldt Sanhueza, Asesor JurXdico del señor General Men - 

daza; Capitán de Ejército Guillermo Castro Muñoz, Oficial Jefe de 

Sala de la H. Junta de Gobierno; y Gaspar Lueje Vargas, integran - 

te de la Primera Comisi6n Legislativa. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre la sesión. 

CUENTA 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Señor Almirante, 

con su venia, he elevado en el dTa de ayer y de hoy dos documen- 

tos para una eventual Cuenta extraordinaria. 

Solicito su decisi6n en torno a si se incluyen de in- 

mediato o luego de la Cuenta ordinaria. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Los documentos, entiendo, 

llegaron recién. Uno de ellos es un Convenio con Corea, que hay 

que firmarlo, porque viene el Ministro de Corea y el Ministerio 

de Relaciones Exteriores nuestro lo firm6 el año 1980, pero no 

se habla enviado para acá para su ratificacion. Ahora que viene 

el Ministro, se acordaron de 61. 

Y el otro es una indicaci6n sobre un punto de la Tabla 

en relación con el presupuesto de la Universidad de Chile, en el 

cual se le dan doscientos millones de pesos a este organismo en 

vez de cien millones y le quitan al Banco del Estado cien millo- 

nes y le dan doscientos en vez de trescientos setenta y seis mi- 

llones. 

¿Lo podemos incluir en la Tabla, porque en realidad no 

hay otra forma? 

El señor GENERAL MATTHE1.- S.f. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se incluyen. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Queda un aspecto, 

señor, que dice relación con un oficio de promulgación. 

La Excma. Junta de Gobierno aprobó hace alg6n tiempo 

un proyecto que modifica el artlculo 64 de la ley No 17.416, 



disposici6n que tiene por objeto cambiar el impuesto a la prime- 

ra transferencia de vehlculos internados al pais con liberación 

total o parcial de derechos aduaneros. 

El Ejecutivo habla propuesto que fuera un 5%. La Excma. 

Junta de Gobierno acord6 un 0,5%. S.E. el Presidente de la Repú- 

blica, al momento de promulgar la ley,expresa que la modificación 

acordada por la-Junta en la sesión antes recordada incide en ma- 

terias de exclusiva iniciativa presidencial, señalando que él, al 

promulgar el proyecto, la ha aprobado, haciendola suya, circuns- 

tancia que obviarla cualquier eventual reparo de constitucionali- 

dad. 

Dada la naturaleza del oficio de promulgaci6n, es que 

lo incluí en la Cuenta extraordinaria, señor. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

¿Hay inconveniente? 

El señor TTE. GENERAL BENAV1DES.- Ninguno. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El problema ya lo hemos 

discutido varias veces. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hay adembs en la 

Cuenta un oficio de S.E. el Presidente de la RepGblica, mediante 

el cual formula indicación al proyecto de ley de Presupuesto del 

Sector Pbblico. Est6 incluido en el primer punto de la Tabla. 

Esta indicación la digo en términos muy globales y fun - 
damentalmente tiene por objeto ajustar las cifras de la Ley de 

Presupuesto en sus artlculos l o  y 2 O  a los menores ingresos cal- 

culados del cobre. 

A continuación, hay nuevas indicaciones del Presidente 

de la ~epública al proyecto de ley sobre normas complementarias 

de administración financiera, de personal y de incidenciapresupues- 

taria y que se encuentra en el boletzn No 404-05.  

Está ligado a lo anterior, porque unido a la diferencia 

en el c6lculo del precio del cobre, se genera un problema de dis- 

minuci6n de ingresos, los que, con la indicaci6n a la que me es- 

toy refiriendo, intentan superar, aumentando el impuesto a los 

bienes ralces urbanos con un avalúo tope y aumentando otros im- 
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puestos que dicen relaci6n fundamentalmente con el I.V.A., a la 

vez que aumentando el capital del Banco Central. 

Ahora, relacionado con esto, expresa el señor Presi- 

dente de la Primera Comisi6n Legislativa, que es la Informante 

del proyecto a que me he referido, que él ya habla tenido conoci- 

miento por parte de S.E. el Presidente de la República que llega- 

rla esta indicaci6n. Ahora bien, como esta iniciativa estaba in- 

cluida en la Tabla sin contar con esta indicaci6n, ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- No era oficial. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ... no era oficial, 
pero ahora que lo est6, pide el señor Presidente de la Primera 

~omisi6n que se deje sin efecto el acuerdo del 2 7  de septiembre 

de la Junta, que acordó ver simultdneamente ambos proyectos y se 

saque de la Tabla esta iniciativa para una px6xima oportunidad. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- No ha habido tiempo para 

estudiarlo. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ~ambién figura en 

la Cuenta un oficio del señor Presidente de la Primera Comisi6n 

Legislativa que se refiere al proyecto de ley que modifica el ar - 
tlculo 2 7 4  del C6digo Organico de Tribunales, relativo a la cali - 
ficaci6n de los jueces y funcionarios judiciales. 

Indica el señor Almirante Merino que aprueba la idea 

de legislar, pero ese proyecto, a su juicio, constituye una pro- 

posici6n.de modificaci6n de ley orgdnica constitucional y al te- 

nor de la ley No 17.983 de procedimiento legislativo, los proyec - 
tos de leyes org6nicos constitucionales y los de qu6rum califica - 
do deben ser vistos en Comisión Conjunta, razón por la cual soli- 

cita que se constituya Comisidn Conjunta al efecto. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por Último, un ofi - 
cio del señor Presidente de la Segunda Comisión Legislativa que 

dice relación con el proyecto --boletln No 406-05-- que introdu- 

ce modificaciones al Fondo de Fomento y Desarrollo de las Regio- 

nes Extremas. 
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En esta materia, el señor Presidente de la Segunda Co- 

misi6n Legislativa indica que al tenor del proyecto estim6 indis - 
pensable, para un cabal conocimiento del proyecto, oficiar al se - 
ñor Ministro de Hacienda con el objeto de que se sirva contestar 

lasinterroqantes que señala en el oficio que en fotocopia se ad- 

junt6 al que me estoy refiriendo. 

En razdn de esto, el General señor Matthel solicita 

que se suspenda el plazo para evacuar las indicaciones mientras 

no se cuente con la respuesta del señor Ministro de Hacienda. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Estoy de acuerdo, porque di - 
ce relación con el decreto ley No 600, que es sobre inversiones 

extranjeras. No se le puede variar o introducir modificaciones, 

porque serla muy serio. Asf que estoy de acuerdo en suspender el 

plazo hasta que se tenga una información exacta. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- De tal manera que 

el acuerdo serfa, entonces, suspender el plazo oficial para to- 

das las Comisiones ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Todas las Comisiones que es - 

t6n tratando esta materia. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ... a la espera de 
esa respuesta. 

tengo otra materia de Cuenta, señor. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El Secretario de la Junta, 

¿tiene Cuenta? 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- No, mi Almirante. 

TABLA 

1.- PROYECTO DE LEY QUE SUPLEMENTA PRESUPUESTO DE LA UNIVERSIDAD DE 

CHILE PARA FINANCIAMIENTO DE LA CORPORACION DE TELEVISION DE SU 

DEPENDENCIA. (BOLETIN No 389-05 A) 

El señor GENERAL MATTHE1.- Yo creo que éste es un pro- 

blema polltico, tal como lo habíamos planteado, y a este proyec- 

to yo le había hecho objeci6n. Después de la conversación que tu - 
vo la Junta con el Presidente, retiro la objeci6n y estoy dispues - 
to a firmarlo, 
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El señor GENERAL MENDOZA,- Yo estoy en la misma posici6n, 

as1 que también firmo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

El dnico problema es que habrla que introducir la mo- 

dificacidn que pidid el Presidente en el oficio de hoy dla en re- 

laci6n con el cambio de cien millones a doscientos millones de pe - 
sos y de trescientos setenta y seis a doscientos millones. 

Se autoriza al Secretario de Legislación para que in- 

troduzca el cambio pertinente. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Conforme. 

Querfa pedir la autorizaci6n, la agradezco, pero pare- 

ciera que no hubiera quedado clara una cosa y le molesto al res- 

pecto: tengo entendido que se autorizó la Cuenta extraordinaria; 

se acord6 ingresar en procedimiento extraordinario el proyecto 

sobre Corea; se aprobd también tomar nota del oficio de S.E. el 

presidente de la RepGblica relativo a la promulgacidn correspon- 

diente y ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Se acordó firmar ahora el 

proyecto ... 
El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ..,se acord6 fir- 

mar ahora el proyecto No 1 respecto del cual yo haré las modifi- 

caciones correspondientes. 

El señor GENERAL MATTHE1.- De acuerdo a la indicación 

del Ej ecutivo . 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Mi Almirante, ¿este 

proyecto tiene difusión? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- S I .  

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Pido autorizacidn 

también para cambiar en este proyecto que se acaba de aprobar, 

donde dice "artlculo lo" poner "artlculo Único". 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien 

--Por acuerdo adoptado en la Cuenta, se aprueba el 

proyecto. 

2.- PROYECTO DE LEY DE PRESUPUESTO DEL SECTOR PUBLICO, ARO 1984 

(BOLETIN No 405-05) 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Para su informaci6nI Minis- 
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tro, se acaba de aprobar la ley con el suplemento al Canal de 

Televisión de la Universidad de Chile con las modificaciones 

que hablamos sugerido en la Comisi6n Primera, de doscientos 

millones y doscientos setenta y seis millones de pesos. 

Tiene la palabra el Relator. 

El señor COMANDANTE TOLEDO, RELATOR.- Con su venia, 

Almirante. 

El proyecto de Ley de Presupuesto para la Nacidn pa- 

ra 1984 contiene una sistemática similar a la contemplada en la 

Ley de Presupuesto para 1983, dividiéndose en siete Tltulos, que 

son los siguientes: cdlculo de ingresos y estimaciones de gastos, 

normas complementarias de ejecucidn del Presupuesto, normas rela - 
tivas a los Presupuestos Regionales, normas relativas al Fondo 

Social, normas relativas a los Presupuestos Municipales, normas 

de personal y otras normas generales. 

En términos generales,el Presupuesto refleja un nivel 

de déficit envueltoen el endeudamiento que éste contempla y que 

se explica por la situacidn de baja actividad econdmica por la 

que atraviesa el país y que se demuestra en una menor tributa- 

cidn. 

También como un menor ingreso tributario se contempla 

la aplicación de la reforma sobre la Ley de Impuesto a la Renta. 

Dicho endeudamiento, cuya utilización principal será empleada 

en planes de inversión, es compatible con una polftica de reac- 

tivaci6n de la economla nacional. 

El gasto fiscal en su composici6n reafirma la tenden- 

cia de los Gltimos años, en cuanto-se han provisto fondos para 
los programas prioritarios, dentro del criterio de austeridad. 

El artxculo l o  establece el cdlculo de ingresos y es- 

timaciones de gastos para el Sector Ptíblico, tanto en moneda na- 

cional, como extranjera y sus resultados globales netos son los 

siguientes: gastos netos en moneda nacional $ 604.603.516.000. 

Ingresos netos en moneda nacional. El total de ingresos es igual 

al de gastos y para poderlo igualar se ha supuesto un endeuda- 

miento de $ 95.956.550.000., que corresponde a un déficit real 

bruto. 



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 

3- 
. e 1 - 
S $  

Los gastos netos en moneda ddlar alcanzan a US$ ... 
575.477.000 y los ingresos, cuya suma es igual a los gastos, han 

debido suponer un endeudamiento de US$ 55.000.000. 

En este Presupuesto, si se comparan los ingresos y gas - 
tos del Sector Pdblico con los correspondientes al Presupuesto de 

1983, aparecen éstos disminuidos por no haberse incluido la par - 
te correspondiente a los empresas del Estado cuya exclusión fue 
establecida en el articulo 11 de la ley No 18.196. 

Este cambio de cobertura no genera alteraci6n alguna 

en la presentacidn de los excedentes que estas empresas transfie - 
ren al Fisco,los que sesiguen reflejando en ingresos de operaci6n 

del Presupuesto Fiscal. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Está globalmente todo lo 

de las empresas, en moneda nacional y en moneda dólar. 

El señor RELATOR.- El artfculo 2O establece el cdlculo 

de ingresos y estimaciones de aportes fiscales en moneda nacional 

y extranjera, con los siguientes resultados: gastos del Fisco 

en moneda nacional $ 436.577.057.000. Los ingresos ha sido igua- 

lados imponiendo un endeudamiento de $ 74.789.733.000, los que 

suponen un déficit bruto del 17%. 

Gastos del Fisco en moneda extranjera USS 456.408.000., 

con un ingreso que, para ser igualado,ha supuesto un endeudamien - 
to de US$ 55.000.000, que es igual al que vimos ya en el Sector 

Pdblico . 
El señor ALMIRANTE MERINO.- De manera que no estd con- 

siderado aqul el servicio de la deuda externa. 

Un señor ASISTENTE.- Las empresas públicas, no. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- No, no estbn. Las fiscales, 

SI. 

El señor RELATOR.- En la formulación del Presupuesto pa - 
ra 1984 se han establecido los siguientes supuestos: variacidn de 

precios de diciembre de 1982 a diciembre de 1983, 21,3%. Serd al- 

rededor de un 25%, porque a la fecha va un 20,7%, al 31 de octubre. 

Diciembre de 1983 a diciembre de 1984, 15%. 

Actividad econOmica. Variación 1983 a 1984, 4 a 5%. 

Importaciones ingresadas C.I.F, en millones de dólares: 

año 1983, US$ 2.640.000.000; ano 1984, US$ 2.904.000.000. Esto su- 

pone un ~r~ecimiento de un 10% en las importaciones. 

Precio promedio del cobre, centavos de ddlar por libra: 
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para 1983 el Presupuesto se estimó a 75 centavos de dólar por li- 

bea. Se pensd que debe terminar en un 72,s. 

Para el 1984 se habla estimado un valor promedio de 

85 centavos por libra, pero durante el estudio de la ley se le 

indicó al Ministerio de Hacienda la inconveniencia de una cifra 

tal alta. 

El Ministerio reestudi6 la situación y se propuso el 

Presupuesto con un valor de 75 centavos de d6lar por libra, igual 

que el año anterior. 

Tipo de cambio promedio anual, año 1983, se estim6 un 

promedio de 78.45 por d6lar; para el año 1984 se estarfa hablan- 

do de un valor de $ 92.47 por dólar. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿No convendría llegar a un 

cambio redondo de más o menos S 100.- por dólar para los exporta - 
dores? 

El señor MINISTRO DE HACIENDA.- Usted dice, Almirante, 

como una medida polltica ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Como una medida política. 

El señor MINISTRO DE HACIENDA.- ... hacer una devalua- 
ci6 y llegar a ... 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sin devaluar, sino como un 

aumento en el costo del dólar a medida que va pasando el año. 

El señor MINISTRO DE HACIENDA.- Estamos estudiando al- 

gunas alternativas, Almirante, respecto a la polltica cambiaria 

en el sentido de considerar la inflaci6n externa, que es un ele- 

mento que en este momento est6 fuera ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Estd fuera de nuestro control. 

El señor MINISTRO DE HACIENDA.- Claro. 

Pero eso llevarla a una deducción de la inflaci6n inter- 

nacional de la inflación interna, con lo cual habrla un porcenta- 

je de devaluación inferior del I.P.C. de 1984, pero es una alter- 

nativa que se est6 evaluando en este momento. 

Estamos realmente preocupados con lo que pasa con el prg 

cio del cobre. Creo que una indicacidn muy importante que tendrla- 

mos que dar es en el esfuerzo hacia el sector de exportaci6n y 

cualquiera medida que signifique una rebaja en el tipo de cambio, 

podrla interpretarse como una señal en sentido contrario. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sin que signifique un incre - 
mento del I.P.C. interno. 
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E l  señor  MINISTRO DE HACIENDA.- Realmente, e s  muy 

d i f l c i l  a i s l a r  e l  problema de  l a  devaluación d e l  problema d e l  

í n d i c e  de  p rec ios  i n t e r n o s ,  por l a  inc idenc ia  que t i e n e n  l o s  

a r t í c u l o s  importados. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Las ma te r i a s  primas. 

E l  señor  MINISTRO DE HACIENDA,- Las ma te r i a s  p r i -  

mas, pero que inc iden  f ina lmente  en e l  c o s t o  d e l  producto. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Porque s i  .... (no se 

ent ienden algunas pa labras )  ...., supongamos, con un cobre  de  

m6s o menos 70 centavos ,  mejora un poco e l  e s t ado  de  desequi- 

l i b r i o  d e l  Presupuesto.  

E l  señor  MINISTRO DE HACIENDA.- ¿Con un cobre  de  

70 centavos? Pero u s t e d  d i c e  con dos d r e a s  cambiar ias .  

E l  problema l o  tenemos a h í ,  digamos, con c i e r t a s  

obl igac iones  de  l o s  compromisos que hemos c o n t r a l d o  en r e l a -  

c ión  con l a  banca i n t e r n a c i o n a l  y con e l  Fondo Monetario In- 

t e r n a c i o n a l .  Hay puntos d e  v i s t a  b a s t a n t e  poco recep t ivos  a  

l a  i d e a  de  doble  S rea  cambiar ia  ... 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Tiene razón. 

E l  señor  RELATOR.- E l  aumento generado de  l a  t r i b u -  

t a c i ó n ,  por  l a  a p l i c a c i ó n  por  un perlodo completo d e  l o s  impues - 
t o s  creados durante  1983, s e r v i r 6  para  aminorar e l  e f e c t o  de  l a  

reforma t r i b u t a r i a  que se a p l i c a r l a  a  p a r t i r  d e l  l o  de enero de  

1984 y que b a j a r á  l a s  t a s a s  d e l  impuesto a l a  r e n t a  con e l  f i n  

de generar  mayores r ecursos  para l a  inver s ión  pr ivada.  

Por su p a r t e ,  e l  impuesto a l  v a l o r  agregado y o t r o s  

impuestos a l a s  t r a n s f e r e n c i a s  suponen un incremento de  un 5,2% 

r e a l  en 1984. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No s e  aumenta e l  I V A ,  

s ino  que es un ingreso  r e a l .  E l  IVA s e  mantiene en 2 0 % .  

E l  señor MINISTRO DE HACIENDA.- Derivado de  l a  mayor 

ac t iv idad .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S í ,  der ivado de  l a  ma- 

yor a c t i v i d a d .  
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El señor RELATOR.- El proyecto incluye recursos pa - 
ra un reajuste de remuneraciones del 15% a contar del lo de ene - 
ro de 1984. Sin embargo, cabe destacar que el Presupuesto fis- 

cal para el próximo año serla igual, en términos reales, al de 

1983, con otra distribución en los gastos que acentúa los pro- 

gramas de inversión especialmente en obras pdblicas y vivienda. 

La iniciativa legal en informe contiene normas igua - 
les a la ley del año anterior, un grupo de disposiciones simi- 

lares y otro grupo de preceptos nuevos. Me referiré primeramen - 
te a los artlculos que son iguales a los de la Ley de Presupues - 
tos del año actual. 

~rtlculo 5 O :  dispone que las obligaciones contraídas 

en virtud del margen de endeudamiento aprobado deben incorporar - 
se al Presupuesto del Sector público en la parte del crédito 

que vaya a utilizarse en el transcurso del año presupuestario. 

Esta norma va amarrada con el artículo 4 O ,  que auto- 

riza el endeudamiento al Presidente de la República y que vere- 

mos a continuación incluido en los artlculos similares. 

~rtículo 6": indica que las cantidades incluidas en 

los presupuestos regionales a disposición de los Intendentes, 

sólo podrdn ser destinadas a enfrentar situaciones de emergen- 

cia o gastos vigentes no previstos en el Presupuesto, cuando no 

tengan asignada una finalidad específica. 

El artículo 8 O  faculta a los Intendentes Regionales 

para contratar directamente, con cargo a los presupuestos y en 

propuesta pública, la ejecución de proyectos de inversión que 

hayan sido aprobados para la respectiva Región. 

~l artxculo 10 señala que los recursos del programa 

Fondo Social del Ministerio del Interior deben destinarse al fi - 
nanciamiento de programas de carscter social en beneficio de 

sectores de extrema pobreza y, por ende, no pueden invertirse 

en personal, préstamos y otros gastos. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Esta es la Única legis- 

lación que hay sobre el PEM y el POJH, porque hasta ahora todo 
se ha hecho sencillamente mediante traslado de fondos al Minis- 
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terio del Interior, que los aplica de acuerdo a las instruccio- 

nes que da el Presidente de la RepGblica. Pero, reitero, no hay 

legislación sobre los fondos que van al PEM y al POJH. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- AhP. comienza. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Esta es la primera vez 

que hay algo más o menos definitivo. 

El señor RELATOR.- S1, ahora, en este proyecto, mbs 

adelante viene una norma especial, Almirante. 

El artículo 11 establece que los presupuestos munici - 
pales se aprueban a proposición de los Intendentes Regionales 

por resolución del Ministerio del Interior, con la visación del 

Ministerio de Hacienda, y se conforman a la estructuración pre- 

supuestaria común del sector público, debiendo contemplarse en 

ellos además la dotación máxima de personal, el n6mero de horas 

extraordinarias y los gastos de representación. 

El artlculo 12 dispone que las modificaciones a los 

presupuestos municipales deben autorizarse por decreto del al- 

calde respectivo. 

Artlculo 13. Esta disposici6n contiene un sistema 

de aprobación separado por Sreas, de educación, salud, atención 

de menores y otras, para los presupuestos de los servicios in- 

corporados o que se incorporen a la gestión municipal, en lugar 

de la aprobación de los presupuestos para cada uno de los esta- 

blecimientos educacionales y de salud,como se hacza en años an- 

teriores. 

Por el artículo 14 se permite a los Ministros aumen- 

tar la dotación máxima en los servicios dependientes de su Mi - 
nisterio, con cargo a la disminución de la dotación de otros 

servicios de su dependencia. 

El artlculo 19 prohíbe a los servicios e institucio- 

nes del sector público, excluidas las empresas, la adquisición 

o construcción de edificios destinados a casa habitación de su 

personal, con excepción de los que se señalan, que son el Mi - 
nisterio de Defensa y el Poder Judicial. 
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El artículo 21 señala que los gastos de administra - 
ción de las instituciones previsionales ser6n los indicados 

en sus respectivos presupuestos, para no mantener una rfgi- 

da relación entre tales gastos y las imposiciones, que han 

disminuido por el traslado de imponentes al nuevo sistema de 

previsión. 

El artlculo 22 estatuye que las instituciones pre- 

visionales que quedan afectas a la Ley de Administración Fi- 

nanciera en razón de recibir aportes del Estado aprobarán sus 

presupuestos a través de resoluciones del Instituto de Norma- 

lizacibn Previsional. 

El artículo 23 prescribe la forma de invertir los 

recursos del aporte fiscal y del Fondo Comtín Municipal en las 

comunas cuyas municipalidades aún no se han instalado, y esto 

serla a través de los respectivos Intendentes Regionales. 

Por el artículo 28. se regula la forma de ejercer las 

atribuciones que la Ley de Presupuestos entrega al Ministro de 

Hacienda, que es a través de decretos supremos. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Habria inconveniente 

para aprobar las normas que se han leído? Son iguales a las 

aprobadas el año pasado en la Ley de Presupuestos. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO..- ¿No hay objeciones? 

Aprobadas. 

El señor RELATOR.- Me referiré ahora al grupo de 

artlculos que son similares a los de la Ley de Presupuestos 

para el año 1983. 

El artlculo 3 O  contiene el procedimiento para iden- 

tificar los proyectos de inversión regional de acuerdo con los 

recursos asignados en la ley, previo estudio de factibilidad 

técnico-económica y codificación que permita su seguimiento. 

El artículo 4 O  contiene la autorización al Presiden - 
te de la República para contraer obligaciones en el país o en 

el exterior. Su nueva redacción incluye una autorización adicio - 
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nal de 500 millones de dólares, ademds del endeudamiento apro - 
bado en el cálculo de Ingresos Generales de la Nación. 

Debo hacer presente que la aprobaci6n de esta norma 

debe otorgarse por la H. Junta de Gobierno en el carácter de 

quórum calificado, de acuerdo con lo dispuesto en el No 7 del 

artlculo 60 de la Constitución Polltica del Estado. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene ese car6cter por- 

que el monto total sobrepasa el período presidencial pasa su 

servicio. 

LHabrfa inconveniente en aprobar el artículo 4O? 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Ninguno. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No, ninguno. 

El sefior GENERAL MEND0ZA.- No. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.'- Con la cali - 
dad que se está indicando, de quórum calificado. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sf. 

El señor RELATOR.- El artlculo 7 O  dispone que los 

recursos del Fondo Nacional de Desarrollo Regional no pueden 

invertirse en contratos de personal, bienes de consumo, ins - 
txumentos financieros, préstamos y otros señalados expresamen - 
te en esta ley. 

El artículo 9 *  establece que en la ley de presupues - 

tos regionales sólo se podrá destinar para gastos de difusión 

y estudios una cantidad que no podrá exceder del 1% del apor- 

te fiscal que correspondió a la Región en 1982. 

~l artículo 15 declara que la cantidad de horas ex- 

traordinarias-año fijadas para cada servicio no incluye las 

horas ordinarias cumplidas en domingos o festivos o en hora - 
rios nocturnos. 

El artzculo 16 autoriza a los alcaldes para aprobar 

las horas extraordinarias que deban efectuar las municipalida - 
des con cargo a sus recursos correspondientes. 

~l artlculo 18 dispone la continuación del procedi- 

miento aplicado en 1982 y 1983 respecto de los pagos y recu- 
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peraciones de subsidios de reposo preventivo y licencias mater - 
nales por parte de los servicios de la AdministraciQn Civil 

del Estado, los que deben ser devueltos por los Servicios de 

Salud o por las Instituciones de Salud Previsionales. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Esto es para agilizar. 

Es casi lo mismo que se hizo el año pasado, pero mejor aún. 

El señor RELATOR.- El artículo 20 regula la forma 

de aumentar la dotación máxima de vehículos en los servicios 

e instituciones del Estado con cargo a la disminución en otras 

entidades. 

Por el artículo 29 se establece la vigencia de la 

ley señalando que ésta regird a contar del lo de enero de 1984, 

sin perjuicio de las excepciones contempladas en su articula- 

do. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Estas normas son casi 

iguales a las aprobadas el año pasado. Sólo hay pequeñas dife - 
rencias . 

¿Habría algún inconveniente para aprobarlas? 

El señor GENERAL MATTHE1.- No hay. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Ninguno. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- No. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se aprueba. 

El señor RELATOR.- Ahora me referiré al grupo de 

artículos nuevos que contiene el proyecto de Ley de Presupues - 
tos. 

El artlculo 17 faculta al Primer Mandatario pasa su - 
primir cargos vacantes y crear otros nuevos en las plantas de 

personal de las municipalidades, pudiendo cambiar las posicio - 
nes relativas de cargos provistos sin que ello signifique au- 

mento en los recursos asignados para gasto de personal en la 

respectiva municipalidad. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- En realidad, es una nor - 
ma del Ministerio del Interior, pero se incluyó en el proyecto 

de Ley de Presupuestos por el hecho de que puede haber mayor o 
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menor gasto; pero no corresponder5a a Hacienda. 

¿Se aprueba? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Bien. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Conforme. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 

EL.señor RELATOR.- El artlculo 24 dispone que el pro - 
dueto de las ventas de bienes inmuebles que efectúe durante el 

año 1984 el Ministerio de Bienes Nacionales se distribuirá en 

la siguiente forma: Fondo Nacional de Desarrollo Regional, 30%; 

Ministerio de Bienes Nacionales, 5%, y Fisco, 65%. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Sí. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- En el entendido de que es - 
to no toca aquellos bienes inmuebles que las instituciones de 

la Defensa Nacional ponen a disposición del Ministerio por ne- 

cesidades del servicio. No alcanza a tocarlos. 

El señor RELATOR.- No los toca, mi General. Eso es- 

tá regulado por otras normas legales. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Estos son bienes inmue- 

bles que puede vender el Ministerio, de servicios generales. 

No estg Defensa ni Seguridad. 

El señor RELATOR.- En el artículo 25 se establece 

que los organismos del sector público, incluidas las municipa - 
lidades, requerir6n autorización previa del Ministerio de Ha- 

cienda para comprometerse en contratos de arrendamiento a lar - 
go plazo no renovables. 

~l señor ALMIRANTE MERINO.- Esto no podrla hacerse 

de ninguna manera, porque si un contrato a largo plazo no re- 

novable se estS financiando con la Ley de Presupuestos, el pró - 
ximo año dicha ley podría no darle financiamiento. Además, la 

ley prohlbe contraer compromisos mbs a116 del tiempo que dura 

el Presupuesto. 

El señor RELATOR.- Es no renovable. 
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Un.señor asistente.- Habrla que corregir, pues debe - 
ria ser no revocable. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No tiene sentido colocar 

"no renovable". 

Un señor asistente.- Exactamente, es no revocable. 

El señor RELATOR.- Está bien en el proyecto. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿De acuerdo? 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- S1. 

El señor RELATOR.- Son los "leasing", especialmente. 

El artlculo 26 tiene por objeto consignar normas que 

regulan la fijación del monto de los subsidios y su distribu - 
cien por Regiones y por comunas, en atención a la cuantia de 

los recursos que se destinan al Programa de Absorción de la Ce - 
santía. 

Esta es la complementación de lo que usted decla an- 

teriormente, mi Almirante. 

El señor MINISTRO DE HACIENDA.- Pido la palabra, Al- 

mirante. 

~uisiéramos pedir el retiro de este artlculo de la 

Ley de Presupuestos. Al analizar la materia hemos llegado a la 

conclusión,e, inclusive, parece que en la Comisión Conjunta ha- 

bla ciertas apreciaciones al respecto, de que por la vla regla- 

mentaria es perfectamente posible manejar estos recursos. Asl 

es que deseamos pedir el retiro de esta norma del proyecto. 

El señor RELATOR.- La Comisión Conjunta estuvo de 

acuerdo con este artículo. Efectivamente, se habló de que po- 

día hacerse a través de la facultad reglamentaria, pero se es- 

timó que era mejor que estuviera contenido en la ley. 

Esa fue la resolución y por eso aprobó esta norma. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ST, porque, como decla, 

no hay ninguna legislación sobre los fondos del PEM y del POJH, 

y est5 apareciendo en la Ley de Presupuestos. Se supone que es - 
to de tener una cesantla tan alta es un estado de emergencia 
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especial y que no requiere otra ley que aquélla del subsidio 

de cesantla, pero, digamos, no fue suficiente y por eso se pa 

só a utilizar fondos de la Nación en esta otra forma, 

Ofrezco la palabra. 

¿Se retira o se deja la norma? 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Si el señor 

Ministro estima que es conveniente, serla partidario de acce- 

der a lo solicitado por él. 

El señor RELATOR.- En todo caso, Almirante, no afec 

ta a la Ley de Presupuestos por ser únicamente una norma de 

regulación, de procedimiento. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- De todas maneras, la 

instrucción se hard por reglamento. 

El señor RELATOR.- Tiene un tercer reglamento. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Si se puede hacer por 

la vla reglamentaria y si asi lo pide el Ejecutivo, no veo pa - 
ra qué lo vamos a incluir. 

El señor RELATOR.- En realidad, mi General, esto no 

era tan claro en el sentido de que se podían hacer todas las 

normas que están aquí por la vla  reglamentaria. 

Indudablemente, muchas se pueden hacer por esa vla.  

Por eso, la Comisión consideró que era mejor que quedara en 

la ley, ya que el Ejecutivo lo había presentado. Ahora, si 

lo retiran, no altera. 

El señor GENERAL MATTHE1.- ¿Qué inconveniente tie- 

nen ustedes? 

El señor MINISTRO DE HACIENDA.- Nosotros estudiamos 

la materia y vimos que es totalmente posible manejarlo por la 

vla  reglamentaria. ~ambién hace mucho m6s expedito el procedi 

miento dado que las que se producen son situaciones de emergen - 
tia y, por eso, preferimos solicitar el retiro de la norma. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- En otras palabras, lo 

que está diciendo es que cada vez que se fije el monto de sub- 
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subsidios para esos fines, tendrra que hacerse, por ejemplo, 

para la X Región o para la 11 Región. Habria que promulgar 

una ley para fijar el subsidio. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Resulta mu- 

cho más flexible por la vla reglamentaria. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Así se ha estado ha- 

ciendo desde que se creó el PEM. El Ministerio del Interior 

lo hace a través de las Intendencias. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Así lo cono - 
ci yo en el nacimiento. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Se retira? 

Conforme . 
El señor RELATOR.- No altera la ley, Almirante. No 

hay problema alguno en retirarlo. 

Por el artículo 27, ahora 26, se modifica transito- 

riamente, mientras. se estudia la legislación definitiva, el 

sistema de financiamiento de los institutos de educación supe - 
rior estableciendo los siguientes cambios. 

Al aporte fiscal directo: se mantiene la proporción 

fijada en el D.F.L. No 4, de 1981, del Ministerio de Educación, 

para 1984, aumentado en un 15%. La proporción fijada corres- 

pondfaa un 60% de lo asignado en 1980. 

El aporte fiscal indirecto que correspondía a los 

20 mil mejores alumnos que ingresaban a primer año lo hace ex - 
tensivo a la totalidad de los alumnos que ingresen, tomando 

como base 1983, y se establece una escala de clasificación por 

puntaje y un sistema de ponderación a dicha escala para asig- 

nar los recursos, En la misma ley se fija el monto mdximo de 

recursos que se pueden asignar, el cual deber6 ser dividido ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Ya se aprobó esa ley. 

El señor RELATOR.- No, mi Almirante, est6 en la mis - 
ma Ley de Presupuestos. 

Finalmente, se mantiene el crédito fiscal de acuer- 

do con los montos que se habían fijado, para 1984. La mayor 

modificación estd en la distribución del aporte fiscal. 
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E s o  es cuanto puedo informar con relación a l  proyec - 
t o  de  Ley de P r e s u p u e s t o s .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿ H a b r l a  inconveniente 

en aprobarlo? 

E l  señor MATTHE1.- N o .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- S i n  observa- 

ciones. 

E l  señor  GENERAL MEND0ZA.- N o  tengo objeción. 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- C o n  esto queda aproba- 

do e l  proyecto de Ley de P r e s u p u e s t o s  para 1 9 8 4 .  

Q u e d a r i a n  l a s  normas complementarias. A h o r a  no l a s  

alcanzaríamos a ver porque todavla se estdn recibiendo indi-  
caciones. H o y  l legaron a lgunas .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N. -  Y o  es tar la  au - 
to r i zado  para efectuar los  cambios derivados de l a  e l i m i n a  - 
c i ó n  d e  una n o r m a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- SZ. 

--Se aprueba e l  proyecto con una m o d i f i c a c i ó n .  

3..- PROYECTO DE LEY QUE ESTABLECE NORMAS COMPLEMENTARIAS DE 

ADMINISTRACION FINANCIERA, DE PERSONAL Y DE INCIDENCIA 

PRESUPUESTARIA (BOLETIN 4 04-05) . 

- - P o r  acuerdo adoptado en l a  C u e n t a ,  e l  proyecto 

vuelve a C o m i s i ó n .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- O f r e z c o  l a  palabra. 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- M i  A l m i r a n t e ,  no 

m e  quedd c l a r o  e l  acuerdo adoptado por l a  Junta en l o  referen - 
t e  a l  proyecto de acuerdo que aprueba C o n v e n i o  B S s i c o  de C o o -  

peración E c o n ó m i c a  y T é c n i c a  con C o r e a .  
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  acuerdo f u e  que se 

pondrd en Tabla para  l a  próxima se s i6n  para t r a t a r l o  en e sa  

oportunidad. 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- Corresponde a l a  

Cuarta  Comisión y se verd en Comisidn Conjunta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Con procedimiento ex- 

t r a o r d i n a r i o .  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Y con d i fu s ión .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Muchas g r a c i a s ,  señores .  

Se l evan t a  l a  s e s ión .  

--Se l evan t a  1 a . s e s i ó n  a l a s  17 .15  horas .  

T. MERINO CASTRO 
Almirante 
en J e f e  de  l a  A r m a d a  

r e s i d e  t e  de  l a  1 Comisión L e g i s l a t i v a  P 
HUGO PRADO CONTRERAS 

Coronel 
S e c r e t a r i o  de  l a  J u n t a  de Gobierno 


